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et sundhedstjek3 7 skattelettelser på vej for  
sommerhus- og boligudlejning

Er du hackerens  
næste offer?

Mindre virksomheder har 
ofte dårlig it-sikkerhed 

og er ikke forberedte på mø-
det med en hacker. Der er 
formodentligt over en million 
angreb om året i Danmark, og 
alle er i fare.
Hackere kan få adgang til din 
virksomheds it-systemer og 
kan fjerne din egen adgang 
ved at kryptere eller låse din 
harddisk. Derefter kræver 
hackerne løsepenge for at give 
dig adgang igen. Det er et så-
kaldt ransomware-angreb. 

Hvordan får hackerne adgang 
til it-systemerne?
Den største risiko er dig og 
dine medarbejdere. Kunder, 
bankrådgivere og mange an-
dre sender jer mails, og blot 
ét klik på et link eller en fil i 
en falsk mail kan medføre, at 
hackerne får adgang til dine 
it-systemer. Det kaldes også 
phishing. 

For at beskytte din virksom-
hed er det vigtigt, at du og 
dine medarbejdere kan spotte 

falske mails. Modtager du en 
mail med dårlig grammatik, 
stavefejl, usædvanlige links, 
mistænkelige vedhæftede filer 
eller afsenders mail-adresse er 
stavet forkert, bør du overveje 
at slette mailen. Specielt hvis 
de beder dig bekræfte koder 
eller afgive følsomme oplys-
ninger. Det gælder også perso-
ner, som du har tiltro til. 

It-sikkerhed og backupplan
Adgangskoder er fundamen-
tet i din virksomheds it-sik-
kerhed. Brug forskellige koder 
til forskellige systemer og sørg 
for at ændre koderne jævnligt. 
Begræns dine medarbejderes 
mulighed for at installere soft-
ware for at højne it-sikkerhe-
den. 

Du bør desuden installere en 
firewall og jævnligt skanne 
enheder for virus og såkaldt 
malware. Sørg samtidig for at 
tage backup af jeres it-syste-
mer ofte. Dermed kan du gen-
skabe dine data, hvis du bliver 
udsat for angreb. 

Som ejer af en lille virksomhed risikerer du at blive 
hackerens næste mål. Gør det svært for hackeren 
at få adgang til dine it-systemer, og hav en plan klar, 
hvis det alligevel går galt.

Køle- og varmeteknikvirksomheden Christonik 
styrker sin driftsøkonomi ved at have fokus på 
likviditetsstyring, kredittider og lagerbindinger. 
Virksomheden har været sund i mange år, men store 
kapitalbindinger i lageret og underleverandørers 
korte kredittider har gjort, at sundheden ikke altid var 
til at se på likviditeten..    

læs side 4-5

likviditetsmangel, kredittider og lagerbinding

”Jeg har fået en del hjælp fra eksterne råd-
givere og eksperter inden for lagerstyring 
og pengebindinger. Det viste sig hurtigt, at 
vi havde alt for meget liggende på lageret i 
forhold til, hvad vi havde behov for”. 

Christian Rud Ingvardsen, direktør i Christonik ApS
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din revisor informerer

Hvis din revisor afgiver en erklæring om udvidet gennemgang 
på dit årsregnskab, vil du måske bemærke, at konklusionen står i 
starten af erklæringen og ikke i slutningen.

Som ejerleder i et selskab har du 
mulighed for at udlodde ekstraor-
dinært udbytte, men vær opmærk-
som på selskabslovens regler.

NÅR din revisor foretager udvidet gen-
nemgang af dit årsregnskab, indeholder 
revisorerklæringen en konklusion, hvoraf 
det fremgår, om årsregnskabet giver et 
retvisende billede i overensstemmelse 
med årsregnskabslovens krav. Selvom 
konklusionen som regel er det vigtigste 
afsnit i revisors erklæring, har konklu-
sionen indtil nu stået i slutningen af 
erklæringen.

Reglerne om revisors erklæringer er 
nu ændret, og du kan derfor opleve, at 
revisorerklæringen ser anderledes ud. 
Revisorerklæringen om udvidet gen-
nemgang er ændret, så konklusionen står 
i starten af erklæringen i stedet for i slut-
ningen. Dette vigtige afsnit har således 
fået en mere fremtrædende plads. I en 
overgangsperiode vil årsrapporter kunne 
indeholde enten en ny eller en gammel  
erklæring om udvidet gennemgang. Her-

efter er det kun erklæringer om review, 
hvor konklusionen står til sidst.

Det vigtigste først i 
erklæringerne

DU må ikke udlodde ekstraordinært 
udbytte i selskabets første regnskabsår, 
men først efterfølgende, og først når 
selskabet har frie reserver. Ved udlodning 
af ekstraordinært udbytte skal du være 
opmærksom på, at du i visse tilfælde skal 
udarbejde en mellembalance, der viser, 
at der er tilstrækkelige midler til rådighed 
for udlodningen. Særligt når beslutnin-
gen om udlodning sker senere end seks 
måneder efter balancedagen i selskabets 
senest godkendte årsrapport. Her kræver 
lovgivningen nemlig, at du som ledelse 
udarbejder en mellembalance. Hvis ikke 
dette sker, skal det udloddede udbytte 
tilbagebetales til selskabet med lovpligti-
ge renter. Hvis udbyttet ikke tilbagebeta-
les, kan du risikere at blive holdt ansvarlig 
efter almindelige erstatningsregler. Det 
gælder også for andre medlemmer af sel-
skabets ledelse, fx bestyrelsesmedlem-
mer, der har medvirket til beslutningen 
om ulovlig udbytteudlodning. En mang-
lende tilbagebetaling kan også medføre, 
at udbyttet får karakter af ulovligt lån.

Vær også opmærksom på, at lovgivningen 
kræver, at du har en erklæring fra din revi-
sor om gennemgang af mellembalancen, 
hvis dit selskab er underlagt revisionspligt. 
Rådfør dig derfor med din revisor, inden 
du træffer beslutning om ekstraordinært 
udbytte, så du ikke kommer i klemme.

Ekstraordinært  
udbytte – pas nu på!

Om erklæringskonklusioner

revisionspåtegning:  
Konklusionen står først i erklæringen

erklæring om udvidet gennemgang: 
Konklusionen står først, men kan i en 
overgangsperiode stå til sidst i erklæringen

erklæring om review:  
Konklusionen står til sidst i erklæringen

erklæring om assistance  
med opstilling:  
Erklæringen indeholder ingen konklusion

Forældrekøb: Overdragelser bliver mindre gunstige
står du med en forældrekøbslejlighed, som du vil overdrage billigst muligt til dit barn eller dine børn, skal du være opmærksom på, at nye ejen-
domsvurderinger er på vej i 2019. Overdragelse af forældrekøbslejligheder kan i mange tilfælde ske til 15 procent under den offentlige vurdering. Men 
med de nye ejendomsvurderinger vil overdragelser formentlig blive mindre gunstige som følge af forventeligt højere ejendomsvurderinger. Såfremt 
lejligheden er vurderet som en udlejningsejendom, kan 15 procent-reglen ikke anvendes.
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virksomhedsøkonomi

Efter en velfortjent sommerferie kan det her i sensommeren være hensigtsmæssigt at gøre status på det 
forgangne halve år. Ved en sådan mellemstatus kan du måle pulsen på virksomhedens økonomi og likviditet 
og samtidig se fremad i forhold til den kommende tids betalinger, aktiviteter og ordreeksekveringer. 

HVORDAN flyder pengestrømmene de næste måneder? Har du li-
kviditet nok til de kommende betalinger efter sommerferiemå-
nederne? Skal du speede op for virksomhedens aktiviteter? Det 
kan være en god ide at holde midtvejsstatus og genbesøge både 
budgetter og nøgletal. Dermed kan du konstatere, om det første 
halvår har levet op til forventningerne. Det giver også et indblik i 
den likviditetsmæssige situation i forhold til det resterende halve 
års forventede omsætning, betalinger til kreditorer og lønninger.

Du kan med fordel skabe et overblik over virksomhedens økono-
mi ved at udarbejde en halvårsstatus på realiserede regnskabstal 

og nøgletal. Dette giver dig indblik i den aktuelle økonomiske si-
tuation, herunder dine tilgodehavender og gæld. 

Samtidig kan du lave en likviditets- og budgetopfølgning, som 
blandt andet viser afvigelser i forhold til de realiserede tal, og om 
likviditeten er fornuftig og tilstrækkelig til den kommende perio-
des betalinger. Husk at følge op på væsentlige afvigelser i forhold 
til budgettet, så du kan få bedre viden om årsager til afvigelser af 
hensyn til forventninger for resten af året. 

BITCOINS er en kryptovaluta. Der findes 
flere forskellige kryptovalutaer, ligesom 
der findes flere forskellige nationale 
valutaer. Generelt bliver bitcoins nævnt 
meget i medierne, men der findes mange 
andre kryptovalutaer, eksempelvis Ether 
(Ethereum), LTC (Litecoin) og XRP (Ripple).  

De væsentligste forskelle på kryptovaluta 
og national valuta
Der er flere væsentlige forskelle på en 
national valuta, eksempelvis den danske,  
og en kryptovaluta, eksempelvis Bitcoin. 
For det første er en kryptovaluta ikke 
udstedt af en nationalbank, og der står 
ikke en nationalstat bag. For det andet 
er kryptovaluta udelukkende digital og 
findes ikke i fysisk form. Den består af en 

kode, som har en værdi. Du kan altså ikke 
gå i banken og hæve din kryptovaluta og 
få den i hånden fysisk, som du kan med 
mønter og sedler. For det tredje kan du 
overføre og betale med kryptovaluta 
anonymt. Når du overfører eksempelvis 
en bitcoin, sker det til en elektronisk 
adresse, der består af tal og bogstaver, 
der umiddelbart ikke giver mening. Og du 
har tilsvarende en lang adresse bestå-
ende af tal og bogstaver, hvor ingen ved, 
hvem der gemmer sig bagved. For det 
fjerde skal din overførsel af kryptovaluta 
ikke registreres hos en betroet tredje-
mand, eksempelvis en bank. Det er så-
kaldte minere, der kontrollerer, at du ejer 
den bitcoin, du overfører til en anden.   

Køb og brug af kryptovaluta
Du kan enten købe eller mine kryptova-
luta. Du kan købe kryptovaluta på forskel-
lige børser, og ligesom aktier kan kursen 
på en kryptovaluta have store udsving. 
Hvis du miner kryptovaluta, sætter du din 
computer i gang med en masse udreg-
ninger, der kontrollerer de overførsler, der 
sker af kryptovaluta. Som miner får du en 
belønning i form af eksempelvis bitcoins.  

Det er muligt at spekulere i kursen og 
købe og sælge dem med det formål at 
tjene på handlerne. På grund af store ud-
sving i kursen er der dog også stor risiko 
for tab. Kryptovaluta er ikke udbredt som 
et almindeligt betalingsmiddel, men en-
kelte især internetbutikker benytter det.

Bitcoins for begyndere

Sundhedstjek ved 
sommertid

Aviserne skriver ofte om bitcoins, om bitcoinspekulanter og om, hvad bitcoins kan bruges til. 
Men hvad er bitcoins egentligt og ja, hvad kan de bruges til? Begyndere kan starte her. 
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Køle- og varmeteknikvirksomheden Christonik har rødder helt tilbage til den nuværende direktør 
Christian Rud Ingvardsens oldefar. I dag blomstrer virksomheden, som nu kigger på både nye mar-
keder og nye produkter. Desuden styrker virksomheden sin driftsøkonomi ved at have fokus på 
likviditetsstyring, kredittider og lagerbindinger.

Den familieejede Ishøj-virksomhed Christonik ApS har spe-
cialiseret sig i at sælge værktøjer og komponenter inden 
for aircondition og varmeløsninger til stort set alle slags 

køretøjer. Virksomheden satser særligt på markedet for busser og 
tog, hvor klimaløsningerne ofte er ganske komplekse og kræver 
stor specialviden. Virksomhedens omsætning er vokset støt de 
seneste år, og virksomheden tæller i dag cirka 15 ansatte. Det er 
særligt salg af kurser og indgåelse af serviceaftaler, som har fået 
luft under vingerne, og som også i fremtiden skal sikre selskabets 
vækst. Direktør Christian Rud Ingvardsen har sammen med be-
styrelsen lagt en klar strategi for fortsat vækst frem til 2021, hvor 
omsætningen skal stige mere end 20 procent årligt. 
 ”En sådan ambitiøs vækststrategi betyder, at vi ikke blot kan 
sidde med armene over kors og håbe, at kunderne kommer til os. 
Vi må udvikle os og hele tiden søge mod nye kunder og markeder. 
Vi er efterhånden ved at komme godt ind på det svenske marked 
og gør nu klar til Norge, hvor jeg også ser et stort potentiale”, for-
tæller direktør Christian Rud Ingvardsen, som har drevet virk-
somheden i næsten 20 år, de første mange år sammen med både 
far og bror. Faderen hjælper stadig en smule til, mens broderen er 
blevet købt ud, så Christian Rud Ingvardsen står nu med det fulde 
ejerskab gennem det holdingselskab, som ejer datterselskabet 
Christonik ApS. 

Styr på pengestrømmen
Det er dog ikke alene omsætningen, som Christian Rud Ingvard-
sen har haft fokus på de seneste år. Uvished i forhold til likviditet 

til lønudbetalinger og moms har været en udfordring og et irri-
tationsmoment. Virksomheden har været sund i mange år, men 
store kapitalbindinger i lageret og underleverandørers korte kre-
dittider har gjort, at sundheden ikke altid var til at se på likvidite-
ten. Både lagerstyring og kreditforhold har derfor været centrale 
indsatsområder for direktøren. Hvad angår lagerstyringen har 
det især drejet sig om at nedbringe det store antal af varenumre, 
som lå på lageret. 
 ”Jeg har fået en del hjælp fra eksterne rådgivere og eksperter in-
den for lagerstyring og pengebindinger. Det viste sig hurtigt, at vi 
havde alt for meget liggende på lageret i forhold til, hvad vi havde 
behov for. Vi ville selvfølgelig gerne kunne hjælpe alle vores kun-
der så hurtigt som muligt ved at have alle reservedele og værktø-
jer liggende, men det var meget dyrt for os. Inden for de seneste år 
har vi nedbragt lageret, så vi kun ligger inde med cirka 65 procent 
af det, som vi havde tidligere, og endda uden at det er gået næv-
neværdigt ud over vores kundeservice”, forklarer Christian Rud 
Ingvardsen og fortsætter: 
 ”Samtidig har vi set på kredittiderne for både leverandører og 
kunder. Vi har uden de store sværdslag fået langt bedre kreditti-
der hos vores leverandører, ofte op til 30 ekstra dage. Omvendt 
skærper vi betalingsfristerne for vores kunder, så vi langt hurti-
gere får betalingerne i hus i forhold til tidligere. Alt dette gør, at vi 
får bedre pengestrømme og en mere solid likviditet i det daglige”. 

Stadig noget at hente
Selv om lageret er nedbragt, og kreditforholdene er blevet styr-

Fokus på likviditetsmangel, 
kredittider og lagerbinding

økonomistyring
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økonomistyring

Direktør Christian Rud Invardsen fra Christonik ved et apparatur, som bruges i 
forbindelse med reparation af klimaanlæg og aircondition.

ket, kan Christian Rud Ingvardsen stadig få øje på forbedrings-
punkter. Vi er nu på vej ind i et nyt forløb, hvor vi igen skal se på 
lagerstyring, men denne gang med lean-briller på”, forklarer han 
og påpeger, at et andet fremtidigt forbedringspunkt er at få styr 
på rapportering, nøgletal og understøttende it-systemer. I forlæn-
gelse af dette påpeger Christian Rud Ingvardsen, at han har planer 
om i højere grad at inddrage sin revisor: 
 ”Min revisor har tit spurgt, om han kunne hjælpe til med mere 
fremadrettet rådgivning, og det begynder at lysne nu. For mig gæl-
der det om at have opdaterede og friske nøgletal i stedet for hi-
storiske årsrapporter, som blot fortæller noget om, hvordan vores 

økonomi er set i bakspejlet. Vi er lige blevet ISO-certificeret, og 
selvom det særligt har med kvalitetssikring at gøre, har det også 
styrket vores it-setup. I forlængelse af dette bliver vores it-rappor-
teringssystemer langt stærkere og giver et langt klarere billede af, 
hvor vi står nu og her. Vi er allerede nu i gang med at indføre nye 
procedurer, hvor vi i den interne rapportering løbende afskriver 
de kunder, som ikke kan betale, og hvor realiserede og forventede 
bonusudbetalinger også løbende indarbejdes. Tidligere opgjorde 
vi kun dette, når regnskabsåret var omme. Med opdaterede tal gi-
ver det rigtig god mening at tale om fremadrettede forhold med 
revisoren”. 
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Hvis du er håndværker eller driver 
et andet erhverv, der kræver, at din 
varebil er specialindrettet, bør du 

overveje at køre din varebil på gule plader 
i stedet for papegøjeplader, når køretøjet 
vejer under tre tons i totalvægt. Hvis dit 
firma forsyner varebilen med gule plader 
giver dette ekstra fordele i form af:
 

at du må køre ubegrænset til og fra 
arbejde.
at du må have børn med i bilen. Det 
betyder, at du eksempelvis kan hente 
og bringe dine børn til skole og dagin-
stitution.
at du kan stoppe og foretage private 
indkøb, hvis blot det sker på vejen 
mellem dit hjem og din arbejdsplads. 
at du må foretage svinkeærinder på 
hverdage, når den samlede årlige pri-
vate merkørsel maksimalt udgør 1.000 
kilometer.

Ovennævnte kørsel har ingen moms-
mæssige eller skattemæssige konse-
kvenser. Det betyder, at du har ret til 100 
procent momsfradrag på bilens driftsud-
gifter, og at du ikke bliver beskattet af fri 
bil. Dog kan du ikke samtidig fratrække 
befordringsfradrag for kørsel mellem 
hjem og arbejde. 

Krav til specialindrettet varebil
De særligt fordelagtige regler gælder kun, 
hvis SKAT anser varebilen for specialind-
rettet. Det betyder i praksis, at køretøjet 
skal være indrettet med værkstedshylder 
eller andre specielle indretninger, så 
lastrummet ikke er frit tilgængeligt, og at 
der skal være et erhvervsmæssigt behov 
for, at bilen er indrettet på den specielle 
måde.

Visse erhverv får med stor sandsynlig-
hed godkendt varebilen som værende 
specialindrettet. Det gælder eksempelvis 

håndværkere, der medbringer værktøj og 
materialer i varebilen. 

Det er også et centralt argument for 
specialindretning fra SKAT’s side, hvis 
arbejdets karakter medfører, at køretøjet 
bliver tilsmudset, eller indholdet giver 
lugtgener. Det gælder eksempelvis kas-
sevogne, der anvendes af blikkenslagere, 
murere, tømrere og malere. Selv om 
bilen ikke er en kassevogn, kan den efter 
en konkret vurdering alligevel anses for 
specialindrettet.

Hvis varerummet ikke er indrettet med 
fast installerede værkstedshylder eller 
andre faste indretninger, skal der ekstra-
ordinært meget til, før SKAT accepterer, at 
bilen er uegnet til privat brug. Hvis du er 
i tvivl om, hvorvidt en varebil er spe-
cialindrettet, skal du kontakte din revisor 
eller det lokale skattecenter. 

skat

DIN REVISOR INFORMERER

God idé med gule plader til varevogne
Du opnår store fordele ved at have en specialindrettet varevogn på 
gule plader, når den vejer under tre tons i totalvægt.
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Hvis du udlejer dit sommerhus eller din bolig via Airbnb eller andre bureauer, kan du 
sandsynligvis se frem til en betydelig skattelettelse allerede i 2018. Det kræver, at rege-
ringens deleøkonomiske forslag bliver vedtaget her til efteråret. 

Den skattefri bundgrænse for ud-
lejning af sommerhuse via et ud-
lejningsbureau er i dag på 21.900 

kroner. Regeringen foreslår, at denne 
bundgrænse sættes op til 40.000 kroner. 
Og det er vel at mærke allerede fra og med 
2018. Ud over den skattefri bundgrænse 
har du samtidig fradrag for 40 procent af 
bruttolejeindtægten over bundgrænsen, 
hvis du vælger at bruge de skematiske 
regler. Bemærk, at bruttolejeindtægten er 
indtægten efter provision til udlejnings-
bureauet. 

Hvis du udlejer sommerhuset uden om 
et bureau, bliver der ikke ændret ved den 
eksisterende skattefri bundgrænse. Den 
udgør 11.000 kroner i 2018. 

Gældende regler for udlejning af værelser 
eller hele boligen en del af året
I dag er de gældende regler for udlejning 
af værelser eller hele boligen en del af året 
sådanne: 
Ejere skal ikke betale skat af lejeindtægt, 
der ligger under 1,33 procent af ejendoms-
værdien. Uanset ejendomsværdien har 
ejeren altid et bundfradrag på 24.000 kro-
ner. 
Lejere skal ikke betale skat af lejeindtægt 
på fremleje og værelsesudlejning, der lig-

ger under 2/3 af lejerens egen samlede leje 
i udlejningsperioden. Regeringen vil fast-
holde disse regler, når det gælder langtids-
udlejning. Langtidsudlejning defineres 
som udlejning til samme person i mini-
mum fire måneder. 

Nye regler – korttidsudlejning
For korttidsudlejning vil regeringen imid-
lertid indføre et nyt regelsæt, som for en 
lille gruppe vil opleves som en stramning, 
da de gældende regler afskaffes. Til gen-
gæld opnår du et bundfradrag på 11.000 
kroner, hvis du udlejer uden om et bureau.

Hvis du udlejer via Airbnb eller andre ud-
lejningsbureauer, der indberetter lejen 
til SKAT, får du et bundfradrag på 28.000 
kroner. 

Ud over bundfradraget på 11.000 kro-
ner/28.000 kroner får du mulighed for at 
foretage et standardfradrag på 40 procent 
af bruttolejeindtægten, ligesom vi kender 
det for sommerhusudlejning. 

Lempelig overgangsordning
I 2018, 2019 og 2020 lægger regeringen op 
til, at du kan shoppe mellem det bedste i 
de gamle regler og de nye regler. Hvis du 
udlejer værelser eller hele boligen på kort-

tidsbasis, kan du fortsat bruge de gamle 
regler i overgangsårene 2018-2020. Du kan 
også vælge at bruge de nye regler, hvis de 
er mere favorable. 

Tag en snak med din revisor, hvis du er i 
tvivl, om de nye regler er en fordel for dig. 

skat

Udlejning af sommerhuse og boliger 
– skattelettelser på vej 

eksempel på korttidsudlejning 

Udlejning af helårsbolig til 500 
kroner/døgn i 70 dage efter de 
forventelige nye regler gennem 
bureau: 

lejeindtægt 35.000 kr.
- bundfradrag 28.000 kr.

efter bundfradrag 7.000 kr.
- standardfradrag (40 %) 2.800 kr.

til beskatning 4.200 kr.

skattebetaling (ca. 38 %) 1.600 kr.



VIGTIGE DATOER

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2018 
Pr. dag: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 860 kr.

sygedagpenge 2018 
Max. pr. uge: . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.300 kr.
Yderligere oplysninger: www.bm.dk

diskontoen
6. juli 2012 . . . . . . . . . . . . . . . . . .0,00 pct.
1. juni 2012 . . . . . . . . . . . . . . . . . .0,25 pct.
9. december 2011.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .0,75 pct.
4. november 2011.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,00 pct.
8. juli 2011.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,25 pct.
8. april 2011.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,00 pct.
15. januar 2010 . . . . . . . . . . . . . . .0,75 pct.
28. august 2009 . . . . . . . . . . . . . . 1,00 pct.
14. august 2009.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,10 pct.
8. juni 2009.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,20 pct.
Yderligere oplysninger: www.nationalbanken.dk

befordringsfradrag 2018        
0-24 km:.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 0 kr.
24-120 km: . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,94 kr.
Over 120 km: . . . . . . . . . . . . . . . .   0,97 kr.

kørselsgodtgørelse 2018
Egen bil eller motorcykel pr. km
Indtil 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . .3,54 kr.
Over 20.000 km . . . . . . . . . . . . . . . 1,94 kr.
Egen cykel eller knallert pr. km . . . .0,53 kr.

rejsegodtgørelse 2018
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  214 kr.
Fortæring pr. døgn . . . . . . . . . . . . . 498 kr.
Tilsluttende døgn pr. time . . . . . . . 20,75 kr.
Fri morgenmad  . . . . . . . . . . . . . . 74,70 kr.
Fri frokost .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 149,40 kr.
Fri middag.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 149,40 kr.
25 pct. godtgørelse . . . . . . . . . . 124,50 kr.

straksafskrivning 2018
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 13.500 kr.

nettoprisindeks 2017-2018
Juli 2018  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,6
Juni 2018 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 102,7
Maj 2018  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 102,7
April 2018 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 102,6
Marts 2018 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 102,1
Februar 2018   . . . . . . . . . . . . . . . . . 102,1
Januar 2018 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 101,3 
December 2017 . . . . . . . . . . . . . . . . 101,6
November 2017 . . . . . . . . . . . . . . . . 101,9 
Oktober 2017.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 102,3
September 2017  . . . . . . . . . . . . . . . 102,1
August 2017 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 102,2
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100.

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

GODT AT VIDE
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september 2018

3.     Halvårsmoms (små), kvartals-
moms (mellem)

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

17.    Lønsumsafgift (måned)

20.   B-skat + AM-bidrag (selvstæn-
dige), Restskat (personer)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg 
uden moms (store)

28.   A-skat + AM-bidrag lønmod-
tagere (store), indberetning af 
e-Indkomst (store)

oktober 2018

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

15.    Lønsumsafgift (kvartal og 
måned)

22.   B-skat + AM-bidrag (selvstæn-
dige), restskat (personer)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg 
uden moms (små, mellem og 
store)

31.    A-skat + AM-bidrag, lønmod-
tagere (store), indberetning af 
e-Indkomst (store)

november 2018

7.    ATP, Feriekonto (timelønnede) 

12.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

15.    Lønsumsafgift (måned)

20.    B-skat + AM-bidrag (selvstæn-
dige), Acontoskat + restskat 2017 
(selskaber)

26.   Månedsmoms (store), EU-salg 
uden moms (store)

30.   A-skat + AM-bidrag, lønmod-
tagere (store), indberetning af 
e-Indkomst (store)

december 2018

3.    Kvartalsmoms (mellem)

10.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

17.    Lønsumsafgift (måned)

27.   Månedsmoms (store), EU-salg 
uden moms (store)

28.   Indbetaling af liv- og pensions-
ordning

31.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), anmeldelse af for meget 
indbetalt skat, indbetaling af 
restskat (personer), indberetning 
af e-Indkomst (store)


